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Curriculum vitae
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Nom
 


DANA
Prénom


Dan
Date et lieu de naissance
27 novembre 1975, Bucarest (Roumanie)

Nationalité


Française, roumaine

État civil 


Marié, un enfant

Adresse


106, rue Marc Sangnier




94700 Maisons-Alfort, France

Téléphone 


09 53 94 41 39 ; 06 20 06 14 61
E-mail



ddana_ddan@yahoo.com

Cursus universitaire et titres 


– 1994-1998 : études à la Faculté d’Histoire, Université Babeş-Bolyai de Cluj (Roumanie). Diplôme de maîtrise, spécialisation : Histoire ancienne et archéologie.

– 1998-1999 : Master en Histoire à l’Université Babeş-Bolyai de Cluj (Roumanie). Spécialisation : Antiquité classique, archéologie dace et romaine.


– 2001-2002 : année préparatoire à l’École Doctorale en Sciences Sociales, Europe Centrale et Orientale, Bucarest. 

– 2001-2002 : DEA en Histoire et Civilisations à l’EHESS, Paris, sous la direction de François Hartog. Titre du mémoire (juin 2002) : Zalmoxis, sage barbare et disciple de Pythagore. Figures grecques d’un personnage légendaire. Mention « Très bien ».

– 2002-2005 : Thèse en cotutelle, sous la direction de François Hartog (EHESS, Paris) et Zoe Petre (Université de Bucarest). Spécialisation : Histoire et Civilisations. Sujet : Enjeux et controverses autour du mythe de Zalmoxis. Thèse soutenue le 17 décembre 2005 (Paris). Autres membres du jury : Philippe Borgeaud (Université de Genève) ; Jesper Svenbro (CNRS, Paris). Mention « Très honorable avec les félicitations du jury à l’unanimité ».

– 2006-2012 : Post-doctorat à l’École Pratique des Hautes Études, IVe section (Paris), sous la direction de Laurent Dubois. Titre du mémoire (Mention Histoire, Textes et Documents) : Onomasticon Thracicum (OnomThrac). Répertoire des noms indigènes de Thrace, Macédoine Orientale, Mésies, Dacie et Bithynie. Mémoire soutenu le 23 juin 2012 (Paris). Autres membres du jury : Alexandru Avram (Université du Maine), Jean-Louis Ferrary (EPHE), Miltiade B. Hatzopoulos (KERA, Athènes), Marie-Thérèse Raepsaet-Charlier (ULB, Bruxelles). Mention « Très honorable avec les félicitations du jury à l’unanimité ».

– Classe 1er sur un poste de CR2 au CNRS, juin 2011. Affecté au Centre ANHIMA (UMR 8210), depuis le 1er octobre 2011 ; titularisé depuis le 1er octobre 2012. Chargé de recherche de 1ère classe, depuis octobre 2015.
Bourses



– Bourse Erasmus, Université de Messine (Italie), printemps 1999.

– Bourse de l’Agence Universitaire de la Francophonie (AUF) : Bucarest, 2000-2001 (année préparatoire) ; Paris, 2001-2002 (DEA).

– Allocataire de recherche à l’École des Hautes Études en Sciences Sociales, Paris, octobre 2002-septembre 2005.

– Bourses de recherche à la Fondation Hardt (Vandœuvres-Genève, Suisse), 19 juin-8 juillet 2006 et 18 juin-14 juillet 2007.
Colloques/Congrès/Journées d’études 


– Workshop de Treilles du GDR « Les Mondes Lettrés », coordonné par Christian Jacob (mai 2004). Communication : Qu’est-ce qu’un sage ? Le cas de Zalmoxis.

– École d’été de l’Association Roumaine d’Histoire des Religions, Ipoteşti, 10-15 août 2006. Communication : Zalmoxis, un cas d’interprétation dans l’histoire des religions (roum.).

– VIe Congrès International de l’European Association for the Study of Religions (EASR), Bucarest, 20-23 septembre 2006. Communication (20 septembre) : Zalmoxis et la quête de l’immortalité : pour la révision de quelques théories récentes (= Les Études Classiques, 75, 2007, pp. 93-110).

– IIIe Colloque International « Hellenistic Warfare » : « Pratiques et identités culturelles des armées hellénistiques du monde méditerranéen », Tours, 23-24 mars 2007. Communication (24 mars) : Les Thraces dans les armées hellénistiques : essai d’« histoire par les noms » (cf. liste n° 50).

– XIIIe Congrès International d’Épigraphie Grecque et Latine, Oxford, 2-7 septembre 2007. Communication (6 septembre) : présentation du projet Onomasticon Thracum (= Ancient Civilizations from Scythia to Siberia, 17, 2011, pp. 25-45). 

– Table-ronde « La preuve en Histoire : controverses », dans le cadre du GDRI « Les mondes lettrés », Paris, 24 novembre 2007. Communication : Preuve et malentendu : sur l’origine et la transmission du chamanisme en Grèce ancienne [= Cahiers du Centre de Recherches Historiques, 45 (avril 2010), pp. 109-128].

– Journée d’études Écritures et Langues rares (ELCOA et FTSR), « Langues indigènes d’Anatolie à l’époque gréco-romaine », Institut Catholique de Paris, 21 novembre 2008. Communication : Le thrace.

– Colloque International « Groupes et associations dans les cités grecques : structures d’appartenance et dynamiques sociales dans les poleis de l’époque hellénistique et impériale (IIIe s. a. C.-IIe s. p. C.) », Paris, 19-20 juin 2009. Communication (avec Madalina Dana, 20 juin) : L’intégration des indigènes dans les structures civiques de deux cités du Pont Gauche à l’époque impériale (cf. liste n° 57).

– IVe Congrès International sur les Antiquités de la Mer Noire « The Bosporus : Gateway between the Ancient West and East (1st Millenium BC-5th Century AD) », Istanbul, 14-18 septembre 2009. Communication (15 septembre) : Onomastique thrace et bithynienne à Byzance : quelle place pour les indigènes ?
– Colloque International Analyse et exploitation des timbres amphoriques grecs (École Française d’Athènes, Université de Rennes 2), Athènes, 3-5 février 2010. Communication (avec Nathan Badoud) (4 février) : Les fabricants d’amphores rhodiennes (à paraître dans les actes du colloque, dans les Suppléments du BCH).

– Atelier Figura 11/Colloque Jeunes Chercheurs, La représentation des dieux des autres (Université de Toulouse II-Le Mirail), Toulouse, 9-11 décembre 2010. Communication (10 décembre) : Comment représenter les coutumes religieuses des Thraces (Hérodote 5.3-8), entre Anciens et Modernes ? (cf. liste n° 51). 

– Conférence internationale Daker und Dakismus. Quellen und Diskurse von der Antike bis in die Moderne/Dacians and Dacianism : Sources and Discourses from Antiquity to Modern Times, Université de Vienne, 13-15 mai 2011 (Panel 1 : Ancient Discourses : Texts and Images from the Graeco-Roman World).

– Exploratory Workshop de l’European Science Foundation Personal Names in the Western Roman Empire, Pembroke College, Université de Cambridge, 16-18 septembre 2011. Communication (17 septembre) : La différenciation interne de l’onomastique thrace (cf. liste n° 55). 

– Table-ronde Les familles des soldats romains, organisée par le programme « Vivre avec les militaires », ANHIMA, 28 janvier 2012, Paris. Communication : « Conubium cum uxoribus : mariages thraces dans les diplômes militaires » (cf. liste n° 63).

– (avec Ioana Oltean, Université d’Exeter), Roman Archaeology Conference 10, Francfort, 29 mars-1er avril 2012. Communication (30 mars) : « Thracians in the Roman Army : Stereotype, Recruitment and Social Projection ».

‒ Journée d’études Autorités romaines dans les provinces d’Afrique du Nord. Approches prosopographiques et histoires provinciales (II) (François Chausson, programme « Prosopographie et provinces d’Afrique du Nord », ANHIMA), 17 novembre 2012. Communication : « Nouvelle prosopographie des Thraces en Afrique du Nord : documentation, méthodes, enjeux » (à paraître).

‒ Journée d’études Le monde d’Arrien de Nicomédie (A. Hostein et S. Lalanne, programme GRECS, ANHIMA), 7 décembre 2012 (avec M. Dana) : « Arrien avant Arrien : une jeunesse entre Bithynie, Grèce et Rome » (à paraître).

‒ Colloque Identité régionale, identités civiques autour des Détroits des Dardanelles et du Bosphore (Ve s. av. J.-C.-IIe s. ap. J.-C.) (M. Dana, F. Prêteux, programme Diktynna, ANHIMA), 23 mars 2013, Paris : « Onomastique indigène à Byzance et à Cyzique » (à paraître).

‒ Atelier « Penser avec les Grecs : les travaux et la postérité de Jean-Pierre Vernant », 8-9 avril 2013 (Institut Français de Bucarest, Faculté d’Histoire de l’Université de Bucarest). Communication (9 avril) : « Mircea Eliade et Jean-Pierre Vernant : une mise en perspective ».

‒ Congrès International Columna Traiani ‒ Trajanssäule. Siegesmonument und Kriegsbericht in Bildern, Université de Vienne, 9-12 mai 2013. Communication (10 mai) : « Célébrations de la Victoria Dacica de Trajan à l’échelle de l’Empire » (à paraître).

‒ Colloque international La religiosità dei Daci, Trente (Italie), 6-8 juin 2013. Communication (6 juin) : « Possibili testimonianze sui culti dacii : la documentazione epigrafica della Mesia Inferiore » (cf. liste n° 64).

‒ Colloque international Manifestations identitaires dans le cadre supra-civique. Les identités provinciales et régionales, Université de Dijon, 10-12 juin 2013. Communication (11 juin) : « Provinciaux en Dacie, provinciaux de Dacie : enquête sur quelques manifestations identitaires » (à paraître). 

‒ Colloque international « Roma e le province del Danubio », Université de Ferrare, 20-22 novembre 2013 (avec C. Ricci) : « I culti dei militari traci nelle province danubiane » (à paraître).

‒ 8e Table-ronde de l’Atelier Aigyptos (Les communautés nouvelles de l’Égypte tardive), Université de Savoie (Chambéry), 5 juillet 2014 : « Communautés thraces dans le Fayoum ». 

‒ VIe Congrès International de Lyon sur l’armée romaine « Les auxiliaires de l’armée romaine, des alliés aux fédérés », 23-25 octobre 2014. Communication (24 octobre) : « Recrutement, prosopographie et onomastique au miroir de trois unités auxiliaires ». 

‒ Table ronde « Entrer dans l’armée romaine : bassins de recrutement des unités auxiliaires (Ier-IIe siècle ap. J.-C.) », 4-5 décembre 2014, ANHIMA/Paris 1 (INHA, Paris). Communication (5 décembre) : « Le bassin de recrutement pannonien d’après les diplômes militaires ». 

‒ Colloque International « Βορειοελλαδικά. Histoires du monde des ethnè », EIE/EFA, Athènes, 20-21 février 2015. Communication (21 février) : « Retour sur les catalogues de Kalindoia : échantillons onomastiques des Thraces de Macédoine ».

‒ Colloque international « L’aristocratie odryse : signes et lieu du pouvoir en Thrace (Ve-IIIe siècle avant J.-C.) », Musée du Louvre/Institut de France/INHA, Paris, 12-13 juin 2015. Communication (12 juin) : « Mobilité des artisans et circulation des techniques en Thrace ». 

‒ Colloque international « La suffixation des anthroponymes grecs antiques », Univ. Lyon 2, 17-19 septembre 2015. Communication (le 17 septembre) : « Hellénisation par suffixation : noms non-grecs et suffixes grecs ».
‒ Journée d’études « Ce que le nom dit d’elles » (projet Eurykléia), 25 septembre 2015 (INHA, Paris). Communication : « Ce que les noms nous disent : méthode et exemples ».
‒ Colloque international « Change in Greek Names » (Université d’Oxford), 5-6 avril 2016. Communication (6 avril) : « Onomastic Interactions : Greek and Thracian Names ».
‒ Colloque international « People of the Ancient World », Université Babeş-Bolyai (Cluj, 13-15 octobre 2016). Communication (13 octobre, avec Radu Zăgreanu) : « Equites singulares Augusti originaires de la province de Dacie : épigraphie, onomastique, iconographie ».

‒ Colloque international « Die Gewalt in der Vorgeschichte und im Altertum. The Violence in the Prehistory and in Antiquity », Université Babeş-Bolyai (Cluj, 14-16 octobre 2016). Communication (16 octobre) : « Témoignages épigraphiques de la violence dans les provinces danubiennes et balkaniques (Pannonies, Dalmatie, Mésies, Dacie, Macédoine) ». 

‒ Colloque international « Shaping Politics and Society – Mercenaries in the Greek World », Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg (3-5 novembre 2016). Communication (4 novembre 2016) : « Les Traleis dans les sources hellénistiques : des communautés militaires en mouvement ».
‒ Journée d’études « … in castris mansit… Caracalla, la guerre et l’armée romaine » (Paris, INHA), 26 novembre 2016 : « Les recrutements militaires sous Caracalla au regard des nouveaux documents ».
‒ Colloque international « Les Italiens dans l’espace égéen à l’époque hellénistique. Recensement géographique, analyse historique », Université de Fribourg [Suisse] (19-20 janvier 2017). Communication (19 janvier) : « La Macédoine et les îles du nord de l’Égée ».
Communications


– Séminaire de François Hartog (EHESS), 24 janvier 2006 : Enjeux et controverses autour du mythe de Zalmoxis. Le cas de Mircea Eliade : occultations de Zalmoxis et Occultation de l’Histoire.

– Séminaire de Renée Koch-Piettre (EPHE, Ve section), 2 février 2006 : Zalmoxis et la quête de l’immortalité : pour la révision de quelques théories récentes. [cf. Renée Koch Piettre, Annuaire de l’École Pratique des Hautes Études, Section des sciences religieuses [Paris], 121, 2014, pp. 412-413] 

– Institut d’Archéologie de Bucarest, 20 septembre 2006 : Soldats daces dans l’Égypte romaine. Nouvelles données sur l’histoire et l’onomastique des Daces (roum.).
– Séminaire de Christian Giordano/François Ruegg (Université de Fribourg, Suisse), 3 mai 2007 : Ethnonationalisms and Ancient Religions : The Case of Romania and Bulgaria.

– Séminaire de Philippe Borgeaud (Université de Genève, Suisse), 4 mai 2007 : La mythologie savante de Zalmoxis : histoire des religions et enjeux identitaires.

– Réunion de la SFER (Société française d’études épigraphiques sur Rome et le monde romain), Paris, 14 mars 2009 : Les diplômes militaires comme source d’histoire sociale (résumé dans Cahiers du Centre Gustave Glotz, 20, 2009, pp. 378-380).  

– Journée d’études onomastiques, Université de Rennes 2, 23 janvier 2010. Communication : Transmission des noms chez les Thraces d’après les diplômes militaires.

– Séminaire de master « Pouvoir et territoire » (Giusto Traina), Université de Rouen, 24 mars 2010 : « La Mer Noire, lac mithridatique ». 

– Atelier SINERGIA. La fabrique des savoirs (De la construction d’une mémoire religieuse à l’histoire des religions), Université de Genève, 12 novembre 2010 : « La mémoire religieuse des Thraces, entre Anciens et Modernes » (cf. liste n° 71).

– Séminaire de master-recherche, Université du Maine, 17 novembre 2010 : « Bendis, une déesse indigène dans le monde gréco-romain ».

– Séminaire de master-recherche, Université Paris VII Denis-Diderot, 7 mars 2011 : « Une Artémis venue de Thrace ».

– Séminaire de Maurice Olender (EHESS), Une histoire « interdisciplinaire » du racisme, 28 avril 2011 : « Temporalité et destin chez Mircea Eliade ».

– Séminaire de Bernard Legras (Paris 1 Panthéon-Sorbonne/Centre ANHIMA), Les stratégies de la dénomination, 17 novembre 2011 : « Les ethniques employés comme noms de personne durant l’époque hellénistique ». 

– Séminaire Diktynna « Epigraphie et  société dans les mondes hellénistique et romain » d’I. Savalli-Lestrade, Paris, Centre ANHIMA, 14 décembre 2011 : « La colonisation des Thraces en Asie Mineure à l’époque hellénistique ».

– Séminaire à l’Université d’Exeter (Department of Archaeology), 14 mars 2012 : « Thracians Soldiers and Roman Military Diplomas ».

– (avec Annie Allély, Université du Maine) Séminaire de master-recherche, Université du Maine, 11 avril 2012 : « Les trois morts du roi Décébale » (cf. liste n° 70). 

– Réunion de la SFER (Société française d’études épigraphiques sur Rome et le monde romain), Guiry-en-Vexin, 9 juin 2012 : « De Mésie à Bordeaux : relecture et commentaire de l’épitaphe tardive d’un légionnaire (CIL XIII 595 = ILA-Bordeaux 69) » (à paraître).  

‒ (avec Monique Dondin-Payre, CNRS/ANHIMA) Séminaire commun ANHIMA « Transmettre. Définitions et pratiques de la transmission dans les cultures de la Méditerranée antique », Paris, 25 février 2013 : « Que transmet-on par les noms dans l’Empire romain ? Illustration par l’espace thrace ».

‒ Présentation du livre (Métamorphoses de Mircea Eliade. À partir du motif de Zalmoxis), dans le séminaire de Renée Koch Piettre, « Approches anthropologiques de la philosophie grecque » (EPHE/ANHIMA), Paris, 12 avril 2013.

‒ Atelier prospectif CHRONOS (ANHIMA), Paris, 24-25 janvier 2014. Communication (le 24 janvier) : « Le lexique religieux chez Strabon ».

‒ « Atelier épigraphique » (séminaire de François Bérard, ENS, Paris), le 3 février 2016 : « Un diplôme militaire inédit du début du règne d’Hadrien pour la province d’Arabie ».
‒ Séminaire de S. Wyler, J.-P. Guilhembet, table ronde autour du livre Mondes romains : questions d’archéologie et d’histoire, le 7 novembre 2016.
‒ Université de Kent (Canterbury), le 17 mai 2017 : « Auxiliary soldiers recruited from Britain according to Roman military diplomas ».
‒ Université de Kent (Canterbury), le 18 mai 2017, deux workshops : « Signatures of artisans in ancient Thrace », « Natives, Greeks and Romans : the case of a city from Thrace » .
Langues

– Langue maternelle : roumain.

– Langues anciennes : latin, grec.

– Langues modernes : français, anglais, italien, allemand ; notions de bulgare. 

Équipe de recherche

– Depuis septembre 2007, membre de l’UMR 8585 (Centre Gustave Glotz), « Recherches sur les mondes hellénistique et romain » (Paris).

– Depuis mars 2009, membre de la SFER (Société française d’études épigraphiques sur Rome et le monde romain), Paris.

– Depuis octobre 2011, chercheur CNRS au Centre ANHIMA, Paris.

– Participant aux projets quadriennaux 2010-2013 et 2014-2018 de la nouvelle unité Gernet-Glotz-Phéacie (UMR 8210, ANHIMA : « Anthropologie et Histoire des Mondes Antiques »). Dans l’actuel quinquennal 2014-2018 :

(1) Coporteur du projet « Soldats, civils et barbares : Guerre et paix dans l’Empire romain » (avec Michel Reddé, Benoît Rossignol) ;

(2) « Recherches documentaires sur les inscriptions grecques » (porteurs Laurent Dubois, Denis Rousset) ; responsable du thème « Les Thraces dans le monde gréco-romain », et un projet sur la « Prosopographie des Thraces en Égypte ptolémaïque ».

(3) « CHRONOS : Chronologies des évolutions religieuses : formes religieuses, pratiques et agents cultuels (IIe s. av. J.-C.-Ier s. ap. J.-C.) » (porteur : Nicole Belayche) (dans l’axe A : Dynamiques religieuses des espaces de la Méditerranée antique), responsable du thème « Le lexique religieux chez Strabon ».

Organisation de rencontres

‒ Organisation de la table ronde « Entrer dans l’armée romaine : bassins de recrutement des unités auxiliaires (Ier-IIe siècle ap. J.-C.) », 4-5 décembre 2014, ANHIMA/Paris 1 (INHA, Paris), avec Benoît Rossignol (MCF, Paris 1), dans le cadre du programme « Soldats, civils et barbares : Guerre et paix dans l’Empire romain » (de l’UMR 8210, ANHIMA). Autres participants : Michel Christol (PE, Paris 1/ANHIMA), Patrice Faure (Univ. Lyon 3/HISOMA), Paul Holder (Univ. Manchester), Béatrice Le Teuff (Dr. Bordeaux 3/Ausonius), Stéphane Martin (Dr. EPHE, Paris), Vincent N’Guyen-Van (Drd. Paris 1), Michael A. Speidel (Univ. Zurich/Berne), Jean-Baptiste Yon (CNRS/MOM-HISOMA, Lyon).

‒ avec Madalina Dana (Paris 1/ANHIMA), organisation d’une demi-journée d’étude « Mobilité des personnes et circulation des savoirs » (INHA, 12 juin), dans le cadre du colloque international « L’aristocratie odryse : signes et lieu du pouvoir en Thrace (Ve-IIIe siècle avant J.-C.) », Musée du Louvre/Institut de France/INHA, Paris, 12-13 juin 2015 (organisateurs : Alexandre Baralis et Néguine Mathieux, Musée du Louvre).  

Expérience professionnelle 


– Stages archéologiques sur les sites de Sarmizegetusa Regia, de Racoş et d’Istros (Roumanie) (1995-2003).

– Muséographe au Musée d’Histoire de Braşov (Roumanie), juillet 1999-novembre 2000.

– Allocataire de recherche à l’École des Hautes Études en Sciences Sociales, Paris, octobre 2002-septembre 2005.

– Coordinateur administratif à la bibliothèque de l’École Nationale des Chartes, janvier-juin 2006, septembre 2006-juin 2007, septembre-octobre 2007 (mi-temps).

– Agent contractuel au CNRS (UMR 8585), niveau post-doctoral, dans le cadre du projet LEPOR (Lèges populi Romani. Base de données sur les lois comitiales du peuple romain), novembre 2007-août 2008.

– Chargé de cours à l’Université Paris VII-Diderot, 2007-2008. 

– ATER en histoire grecque à l’Université de Rouen, 2008-2009.

– ATER en histoire romaine à l’Université de Rouen, 2009-2010.

– ATER en histoire grecque à l’Université du Maine, 2010-2011.

– Chargé de cours à l’Université de Limoges, 2013-2014. 

– Chargé de recherche de 2e classe, CNRS, au Centre ANHIMA, Paris, depuis octobre 2011.
– Chargé de recherche de 1ère classe, CNRS, au Centre ANHIMA, Paris, depuis octobre 2015.
Responsabilités collectives

– Membre élu du comité scientifique de la SFER, 2013-2016 ; secrétaire adjoint de la SFER, depuis janvier 2017.

‒ Membre élu du Conseil de Laboratoire du Centre ANHIMA (UMR 8210), depuis janvier 2014.

‒ Membre du comité scientifique du Centre ANHIMA (UMR 8210), depuis 2014.
– Membre dans le comité de rédaction de : Acta Musei Napocensis (Cluj), Classica et Christiana (Iaşi), Epohi (Veliko Tărnovo), Historia Antiqua (Valladolid), Thraco-Dacica (Bucarest).
Formations

– « SIG et archéologie : utilisation d’ArcGIS (ArcView) pour le traitement des données archéologiques spatialisées », 5-7 février 2013, Lyon (MOM). 

‒ « Photoshop Initiation », 24-28 juin 2013, Paris (Ziggourat Formation).

– Atelier EpiDoc : « Introduction pratique à l’édition d’inscriptions et papyrus en langage XML » (ANHIMA, 11 juin 2015).

Missions/Documentation

– avril 2010, Bulgarie

‒ mars 2014, Bulgarie
‒ avril 2017, Bulgarie
Liste des publications

Ouvrages :
1) La version roumaine de ma thèse, Zalmoxis de la Herodot la Mircea Eliade. Istorii despre un zeu al pretextului (= Zalmoxis d’Hérodote à Mircea Eliade. Histoires sur un dieu du prétexte), Éditions Polirom, Iaşi, 2008, 488 pp. Préface de Zoe Petre (pp. 7-14). 16 x 23,5 cm. ISBN 978-973-46-1096-9. 
Comptes rendus : Alexandru Berzovan, Terra Sebus. Acta Musei Sebusiensis [Sebeş], 1, 2009, pp. 403-407 (roum.) || Matteo Taufer, Lexis. Poetica, retorica e comunicazione nella tradizione classica [Venise], 28, 2010, pp. 583-588 (it. = var. roum. : Crisia [Oradea], 39, 2009, pp. 312-317) || Eduard Iricinschi, Asdiwal [Genève], 5, 2010, pp. 185-187 (angl.) || Juan Ramón Carbó García, Revista de Historiografía [Madrid], 14, 2011, pp. 197-199 (esp.). 
2) Fontes ad Zalmoxin pertinentes. Accedunt fontes alii historiam religionum Thracum Getarum Dacorumque spectantes. Izvoare privitoare la Zalmoxis şi alte pasaje referitoare la religiile tracilor, geţilor şi dacilor, Éditions de l’Université « Alexandru Ioan Cuza », Iaşi, 2011 (collection Bibliotheca Patristica Iassiensis 3) (corpus des sources anciennes et médiévales sur Zalmoxis, avec introduction, traduction roumaine et notes explicatives). 476 pp. 17 x 24 cm. ISBN 978-973-703-634-6. Livre subventionné par l’Autorité Nationale pour la Recherche Scientifique (Ministère de l’Éducation, Bucarest). Prix/médaille d’argent au Salon National du Livre EUROINVENT 2012.
Compte rendu : Matteo Taufer, Eikasmos [Bologne], 25, 2014, pp. 485-490 (ital.).|
3) Métamorphoses de Mircea Eliade. À partir du motif de Zalmoxis, Éditions EHESS-Vrin, Paris, 2012 (collection Contextes). 292 pp. Préface de François Hartog (pp. 11-17, « Le Zalmoxis des Roumains »). 13,5 x 21,5 cm. ISSN 1159-4535. ISBN VRIN 978-2-7116-2421-8. ISBN EHESS 978-2-7132-2357-0.
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