Stimați studenți-doctoranzi!
În cadrul Școlii Doctorale de Filosofie (în colaborare cu Departamentele de filosofie, Centrul de Filosofie Aplicată, Centrul de Filosofie Antică și Medievală de la Facultatea de Istorie și Filosofie) se va organiza conferința anuală a doctoranzilor. La conferință sunt invitați ca participanți toți studenții-doctoranzi ai Școlii Doctorale de Filosofie (și cei care se află în perioadă de grație sau în prelungiri).
Conferința se va desfășura sub genericul Dimensiuni inovative în cercetările filosofice. Pot fi prezentate de fiecare doctorand rezultatele actuale ale cercetărilor proprii sub forma unei comunicări de 15 minute.

Conferința se va desfășura în secțiuni tematice în limba română și maghiară. 

Data conferinței: 5 mai 2017 vineri, între orele 13-19.
Locul de desfășurare: clădirea centrală UBB.

Vă rugăm să trimiteți titlul și rezumatul comunicării dvs. la secretarul ȘDF, lect. dr. Mihai Maga: mihaimaga@gmail.com
Data-limită: 9 aprilie 2017.
Participanții vor primi diplomă de participare.
După desfășurarea conferinței comunicările redactate într-una din limbile engleză, franceză, sub formă de studii de 10-15 pagini, însoțite de rezumat și cuvinte-cheie în limba engleză, pot fi pregătite și predate spre publicare în Suplimentul online al revistei Studia UBB seria Philosophia. Data finalizării textelor: 18 iunie 2017. Această posibilitate este valabilă și în cazul comunicărilor nepublicate în anul trecut. De la un participant primim pentru publicare un singur text.
Programul conferinței și informațiile referitoare la organizare vor apare și pe pagina web al Școlii Doctorale de Filosofie: hiphi.ubbcluj.ro/doctorat/filosofie.
Cluj-Napoca, la 21 martie 2017.
Director ȘDF,

Prof. univ. dr. Veress Carol
